

纪检监察工作学习交流专刊

2023年第5期（总第95期）

中共河北体育学院纪委主办

2023年4月25日

工作动态 2 则

学院召开 2023 年党的建设和全面从严治党工作会议

4月13日，学院召开2023年党的建设和全面从严治党工作会议，院党委副书记、院长何文革主持会议，全体院领导、副处级以上干部参加。

会议深入贯彻党的二十大和二十届一次、二次全会精神，全面落实二十届中央纪委二次全会、省纪委十届三次全会精神和2023年省体育局、全省教育系统全面从严治党工作会议部署要求，在总结2022年全面从严治党工作的基础上，安排部署了2023年重点任务。

院党委书记孙远富从五个方面回顾总结了学院2022年党的建设和全面从严治党工作。他指出，2022年学院坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，坚定不移落实管党治党责任，切实加强党的领导和党的建设，持续巩固党史学习教育和巡视整改成果，高标准推进经济责任审计整改，持续优化、净化校园政治生态，全面从严治党各项工作取得明显成效，为学院“十四五”事业发展规划开好局、起好步提供了坚强保障。

孙远富就做好2023年党的建设和全面从严治党工作提出了五点要求：一是以政治建设为统领，加强党对学院的全面领导。要深入学习宣传贯彻党的二十大精神，抓好政治理论学习，规范党内政治生活。二是加强思想建设，不断夯实理想信念宗旨根基。要扎实开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育，推进思想政治工作创新发展，加快推进马克思主义学院建设，加强新时期廉政文化建设。三是增强党组织政治功能，持续激发干部队伍活力。要全面推进基层党建示范点建设，加强“双带头人”教师党支部书记工作室建设，着力推动干部教育培训高质量发展，精准制定“个性考核指标”，激发干部干事创业能力。四是坚持严的主基调不动摇，一体推进不敢腐不能腐不想腐。坚定不移加强党内监督，用好巡察利剑作用，深化作风建设，持续优化校园政治生态。五是强化源头治理，防范化解校园安全稳定风险。要深入贯彻落实总体国家安全观，严格落实意识形态工作责任制，坚决维护校园安全稳定。

院纪委书记樊秀峰传达了二十届中央纪委二次全会精神、省纪委十届三次全会精神和省体育局、省教育厅全面从严治党会议精神，并从四个方面部署了2023年纪检监察工作。一是着眼于净化优化学院政治生态，将加强政治监督落到实处，重点监督各级党组织履行全面从严治党主体责任“第一责任人”责任和领导干部“一岗双责”；二是着眼于推进学院重点工作部署落实，抓细抓实日常监督，精准有力整治“四风”，依纪依规运用好监督执纪“四种形态”；三是着眼于一体推进不敢腐不能腐不想腐机制建设，持续深化党风廉政标本兼治；四是着眼于体现忠诚干净担当，高标准、严要求强化纪检监察队伍自身建设。

会上，组织部、纪检监察室、教务处、运动训练系、体育运动学校、社会科学教学部向院党委书记孙远富同志递交了《2023年加强党的建设和全面从严治党责任书》。

学院召开 2023 年警示教育大会

4月13日下午，学院召开2023年警示教育大会。院党委书记孙远富出席并讲话，全院领导、副处级以上干部参加会议。大会由院党委会常委、纪委书记、监察专员樊秀峰主持。

孙远富代表院党委同与会人员进行集体廉政谈话。他强调，各级党员领导干部一定要以案为鉴、以案明纪，举一反三、防微杜渐，努力做好四个方面工作。一要旗帜鲜明讲政治，在提高政治素质上久久为功。党员干部必须始终把讲政治作为第一遵循、第一标准，增强政治意识。二要从严从实履职尽责，在扛起管党治党政治责任上持续用力。全院各级党组织要强化守土有责、守土担责、守土尽责的政治担当，坚持把管党治党工作和业务工作一起谋划、一起部署、一起检查，不折不扣落到实处。三要抓早抓小抓倾向，在带队伍强作风上狠下功夫。对干部的教育、管理、监督，要抓在经常、融入日常，做到真管真严、敢管敢严、长管长严。四要一以贯之守规矩，在带头遵规守纪做表率上以身作则。要把守纪律、讲规矩作为一种修养、境界和操守，时刻守住清廉底线。

孙远富强调，全面从严治党永远在路上，加强廉洁自律不能有任何的松懈和侥幸。要把纪律规矩这根弦时刻绷紧，形成遵规守纪的高度自觉，知纪明止，警钟长鸣，不踩底线、不碰红线，推动形成学院风清气正、干事创业的良好政治生态。

会上，与会人员集中观看了警示教育片《围猎》。

议论风生

以学铸魂 以学增智 以学正风 以学促干 以实际行动诠释对党绝对忠诚

对党绝对忠诚，是党员干部的鲜明政治品格，是刻印在骨子里的基因血脉。奋进新征程、建功新时代，必须自觉投入到学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育中，学思用贯通、知信行统一，真心爱党、时刻忧党、坚定护党、全力兴党。

必须坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂。坚定不移用党的创新理论武装头脑，在深学深研中把握精髓要义，在真信真懂中守牢初心使命，进一步增强对马克思主义中国化时代化最新成果的深刻领会，增强贯彻落实的思想自觉和行动自觉。

必须坚定维护“两个确立”、坚决做到“两个维护”。坚定不移忠诚核心、拥戴核心、维护核心、捍卫核心，始终在政治立场、政治方向、政治原则、政治道路上同党中央保持高度一致，坚决与违背党的原则、违反党规党纪、破坏党的团结统一、损害党的领导，特别是损害党中央权威和集中统一领导的政治问题作斗争，自觉做“两个确立”的坚定捍卫者和“两个维护”的忠诚践行者。

必须以勇于担苦、担难、担重、担险的实际行动诠释对党绝对忠诚。把事业放在心上、责任扛在肩上，深学习、实调研、抓落实，把对党忠诚体现到推动党员干部更好地贯彻落实习近平总书记重要要求、党的二十大精神、党中央决策部署上来；体现到推动党员干部始终站稳人民立场，强化宗旨意识，坚守初心使命，践行党的群众路线，把惠民生的事办实、暖民心的事办细、顺民意的事办好，不断厚植党长期执政的政治根基和群众基础上来。

本期责编：邱亚雷

签发：樊秀峰